

СТАЛИНСКИЙ Путь

1
августа
1933 г.
№ 88
(408)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

Колхозы, сельсоветы! Развертывайте социалистическое соревнование на быстрые темпы и высокое качество уборки и досрочную хлебосдачу государству

УБОРКА НАЧАЛАСЬ

Колхозы Красносельского сельсовета „Путь крестьянина“ и „12 лет РККА“ вчера, 31 июля приступили к уборке ржи. Бригады на поля выехали организованно СУГРОБИН.

Империалисты всех стран лихорадочно готовят новую войну и в первую очередь против Советского союза СССР—ЕДИНСТВЕННАЯ СТРАНА, НЕУКЛОННО ПРОВОДЯЩАЯ ПОЛИТИКУ МИРА

1 августа—день борьбы против империалистической войны

Пять лет тому назад на VII конгрессе (съезде) Коммунистического интернационала было решено установить постоянный день борьбы против опасности новой войны во всем мире. Ежедневно рабочие всего мира выходят в этот день на улицу с призывом: „Долой империалистическую войну, все на защиту Советского союза“.

„За установление единого рабочего фронта против голода, фашизма и войны“—под этим лозунгом прошел день 1 августа 1932 г. Под лозунгом единого фронта против капиталистического грабежа и фашистского призыва, против подготовки империалистической войны и в защиту Советского союза выйдут на улицу трудящиеся массы всех стран и 1 августа 1933 года.

За последний год империалистические противоречия усилились. Буржуазия устанавливает господство фашизма, она запрещает боевые организации, расстреливает и сажает в тюрьму революционных рабочих и в первую очередь коммунистов, она пытается превратить капиталистические страны в сплошную военную казарму и захватить в железные тиски рабочий класс. Это особенно видно на примере фашистской Германии, где полтора года назад установлена диктатура Гитлера. Вся эта фашистская политика буржуазии является частью плана подготовки новой империалистической войны.

Демонстрации 1 августа 1933 года будут происходить в момент, когда борьба между империалистами под влиянием кризиса обострилась до крайнего предела. Капиталисты в поисках рынка для сбыта товаров пытаются сговориться между собой и создать единый фронт против страны строящегося социализма. Это подтверждает правильность слов тов. Сталина, который сказал: Каждый раз, когда капиталистические противоречия начинают обостряться, буржуазия обращает свои взоры в сторону СССР: нельзя ли разрешить то или иное противоречие капитализма или все противоречия вместе взятые, за счет СССР?.

И действительность подтверждает это. Японские империалисты начали свой поход на Дальнем Востоке. Они захватили всю Манчжурию и Северный Китай и договариваются о завоевании Монголии, чтобы оттуда начать войну против Советского союза.

Наряду с этим назревает опас

ность войны между Англией и Америкой, двух империалистических соперников на море и в мировой торговле. Всенная угроза нависла также и над Средней Европой. С приходом в власти фашистов в Германии угроза войны в Европе стала непосредственной. Германия требует вооружений, запрещенных ей в результате последней войны, и возвращения ей отнятых от нее колоний.

В этой подготовке войны буржуазия помогает мировой буржуазии оказывают партии II интернационала (меньшевики всего мира). Германские социал-демократы с годами уже открыто поддерживают господство фашистов. Социал-демократические партии других стран делают все для того, чтобы повести рабочие массы на новую бойню для защиты интересов своей буржуазии. Пытаются скрыть от масс подготовку буржуазии к новой войне, социал-демократические партии прибегают к лжи и вымышляем. Чтобы отвлечь массы от борьбы, которую ведут коммунистические партии против подготовки войны, партии II интернационала выбросили лицемерный лозунг: „Мы никогда больше не допустим войны“. На деле же голосуют за увеличение вооружений и готовят войну. Они помогают фашистской буржуазии разоружить рабочий класс, в то время как империалисты лихорадочно вооружаются.

Лишь Коммунистический интернационал высоко держит знамя революционного братства народов. В день 1 августа коммунистические партии собирают под свои знамена трудящихся и угнетенных всего мира для борьбы против империалистической войны и в защиту Советского союза.

БОРЬБА СССР ЗА МИР

В своей упорной и последовательной борьбе за сохранение мира СССР добился крупнейших успехов. Вместе с тем эта борьба в значительной мере способствует расширению и укреплению единого фронта международной борьбы трудящихся против военной опасности и против нападения на Советский союз.

Свою программу мира советское правительство широко развернуло на Женевской конференции по разоружению и на Лондонской мировой экономической конференции. В Женеве советская делегация предложила полностью уничтожить всякие виды вооружений и внесла предложение, запрещающее всякое военное нападение на чужую страну. На Лондонской мировой экономической конференции советская делегация упорно требует запрещения экономических нападений. Все действительные противники войны призывают, что СССР возглавляет борьбу за мир.

СССР заключил договоры о ненападении с Францией и Польшей и договор об определении нападения стороны с союзниками Франции, а именно с Малой Антантой (Румыния, Чехо-Словакия и Югославия) и Польшей. Таким образом мы добились, что Франция в течение многих лет организовывавшая и возглавлявшая антисоветский фронт, временно отказалась от роли застрельщика в подготовке войны против СССР.

Мы заключили договоры об определении нападающей стороны с рядом соседних стран: с Эстонией, Латвией, Польшей, Румынией, Турцией, Персией, Афганистаном и Литвой.

Мы продлили берлинский договор, который может обеспечить мирные отношения между нами и Германией. Мы восстановили мирные отношения с Китаем и заключили пакт о ненападении с при

балтийскими странами.

Эти победы тем более огромны, что СССР их добился в то время, когда военная опасность усилилась и империалистические страны быстро вползают в войну. Всем известны антисоветские планы германского фашизма (планы Розенберга) и подобных ему врагов СССР.

Капиталистические страны вынуждены были пойти на заключение с нами договоров по ряду причин. Они вынуждены считаться с явной поддержкой советской мирной политики со стороны широких народных масс. Советский союз в результате успешного выполнения первой пятилетки стал крупной силой, с которой нельзя не считаться. Франция, ее союзники и прибалтийские страны пошли на заключение договоров с нами также потому, что германский фашизм усиленно готовится к войне с целью захватить новые земли, прилежащие в результате последней войны этим странам.

Совсем по другим причинам подписывало эти договоры советское правительство. Советская мирная политика ставит перед собой одну задачу: служить интересам трудящихся всего мира. Советский союз не стремится к захвату чужих земель, он стремится обеспечить мирные условия для построения социалистического общества.

Заключив договоры с различными капиталистическими странами, СССР тем самым подчеркнул, что он не намерен связываться с какой-либо группой стран для участия в их борьбе с другими капиталистическими странами.

Подчеркивая значение заключенных договоров, не следует однако переоценивать их. Договоры с капиталистическими государствами лишь затрудняют приступ к военным действиям, но не устраняют военной опасности. В капиталистических странах продолжают свою работу наиболее ярые враги Советского союза, готовящие на него нападение. Япония до сих пор не заключила с нами договора о ненападении. Только дальнейший рост нашего социалистического хозяйства и укрепление обороноспособности нашей страны, а также борьба трудящихся в капиталистических странах против нападения на СССР обеспечивают нам возможность успешно отразить всякую попытку нападения на границы Советского союза. Этого не должны забывать трудящиеся Советского союза в своей повседневной работе. Это они должны особенно подчеркнуть 1 августа, в день, когда трудящиеся всего мира демонстрируют свою готовность не допустить новой империалистической войны и стать на защиту Советского союза.

И. Дерфель.

РУССКИЕ БЕЛОГВАРДЕЙЦЫ НА СЛУЖБЕ У ФАШИСТОВ



Русские белогвардейцы начинают находить радужный приток в германской нац.-соц.-партии. На снимке: поп освещает знамя со свастикой вновь образовавшейся в Силезии национал-социалистической группы из русских белогвардейцев.

Не потерять ни одного дня для косовицы каждого участка поля в отдельности

Добьемся одними из первых занесения в Красную книгу колхозов Запсибкрая Даем обязательство — хлебосдачу закончить к 30 августа

Письмо колхозников и единоличников Н. Тайменского сельсовета

Мы, колхозники и единоличники Н. Тайменского сельсовета, в ответ на телеграмму т. Кагановича об отпуске секретарю Райкома партии т. Чугуновой легковой автомашины заявляем:

В результате ударного проведения весеннего сева, неустанной борьбы за качество полевых работ мы добились резкого повышения урожайности наших полей.

Рожь вот-вот будет готова к уборке. Урожай мы ожидаем обильный. При условии организованного проведения уборки и первоочередной сдаче зерна государству, многие из колхозников уже в нынешнем году достигнут уровня настоящей важноточной жизни. Все дело в том, как хорошо мы проведем уборку, как будем бороться с потерями.

Это каждый из нас, колхозников, хорошо понимает. Мы решили в нынешнем году не потерять ни одного зерна в поле и не допустить ни одного случая кражи колхозного хлеба. Мы в каждой машине приделали зерноуловитель, уплотнили телеги, оборудовали молотильные сараи.

На днях мы приступим к уборке ржи. Наряду с уборкой мы сразу же приступим к молотбе хлеба и сдаче зерна государству. Начиная с обмолота первого снопа

и до полного выполнения государственного плана зернопоставки, мы не повезли в колхозные амбары ни одного центнера зерна. Перед лицом Районного комитета партии, Райисполкома и всех колхозников и единоличников нашего района мы обязуемся полностью выполнить план хлебосдачи по государству к 30 августа как по колхозному, так и по единоличному сектору. У нас для этого есть все возможности. В каждом колхозе имеется точный план хлебосдачи по пятидневкам. Этот план доведен до каждой колхозной бригады. Такие же планы имеют и единоличники.

Беря на себя эти обязательства, мы не пожалеем сил для осуществления их на деле. Каждый день нашей работы направлен на то, чтобы отобрать красное знамя у Березовского сельсовета, надо, чтобы наши колхозы были одними из первых занесены в Красную книгу колхозов Западной Сибири. Призываем все колхозы Тайгинского района развернуть энергичную борьбу за почетное место в крае.

По поручению 300 колхозников единоличников Н. Тайменского сельсовета. — Коваленко, Минганов, Дзоров, Романов, Пырских, Оралов.

Тайгинский район должен иметь хорошие дороги

На указания председателя Совнаркома республики — ответим быстрее выполнением дорожного плана

Председатель СНК РСФСР т. Сулимов обратился с письмом ко всем председателям Краевых, Областных и районных исполкомов об усилении работы по строительству дорог, о развертывании активной борьбы всего населения с бездорожьем в нашей республике.

В этом письме т. Сулимов обращает внимание на необходимость проведения следующих мероприятий:

1. Широко мобилизовать внимание колхозных масс и активизировать работу в области дорожного строительства общественных организаций (комсомол, автодор) и местной печати.
2. Правильно расставить силы и механический парк.
3. Организовать дорожное строительство с трудовым участием населения на основе социалистического соревнования между районами, МТС, совхозами и колхозами по основным качественным и ко-

личественным показателям". В заключении в письме говорится: „Придавая исключительное значение дорожному строительству, Совнарком РСФСР выражает уверенность, что СНК АССР, Краевые, Областные и районные исполкомы примут все необходимые меры к безусловному выполнению плана дорожного строительства 1933 года и к своевременной подготовке дорог к хлебопоставке государству“.

Задача сельсоветов колхозов и всех общественных организаций нашего района в ответ на письмо т. Сулимова в самый короткий срок завершить план дорожного строительства.

Конкурс сельсоветов на быстрее и лучшее строительство дорог, объявленный Тайгинским Райисполкомом должен охватить широкие массы колхозников и трудящихся единоличников нашего района.

Колбихинский и Н-Яшкинский сельсоветы игнорируют дорожное строительство

До сих пор задачи дорожного строительства отдельными руководителями сельсовета как следует не уяснены. Так, на участке Яшкино-Больше-Ямное, на протяжении 30-40 километров можно видеть ряд исправленных и вновь сделанных мостов, но сама дорога находится в абсолютном безобразном состоянии. Нижне-яшкинский сельсовет на расстоянии 2-3 километров кое-где исправил дорогу, но дальше проехать по ней не представляется никакой возможности. Деревня Колбиха исправляла только мосты, а о дороге совсем забыла, а потому во вре-

мя дождя проехать нельзя не только по участку, но и по самой деревне.

Руководители Н-Яшкинского и Колбихинского сельсоветов только отнекиваются, что они загружены работой по линии колхозов и меньше всего несут ответственность за дорожное строительство.

Нужно положить конец такому безобразному отношению к дорожному строительству и привести дороги в порядок ибо от состояния дорог зависят сроки хлебосдачи.

Селькор.

Массовый рейд-поход подготовки к уборочной и хлебосдаче

Не допустить потери урожая — сломить саботаж в подготовке к уборке

Уборка озимых в Шмидловском сельсовете в нынешнем году ожидается ранее чем в прошлые годы. В некоторых местах рожь может быть жата уже в первых числах августа.

Однако, руководство сельсовета не обеспечило полнейшей готовности колхозов и единоличных хозяйств к уборке в те сроки, которые указаны в решениях партии и правительства.

Правление колхоза им. М. Горького считает, что имеющиеся у них молотилки в работе готовы.

Фактически ремонт этих молотилок совершенно недоокачен, венный и требуется полная разборка основных частей и регулировка их. Валки также требуют капитального ремонта, но в ремонт их до сих пор не приступили.

Руководство колхоза „Химик“, в лице председателя Бучкова, рассчитывает обойтись одной валкой. Но когда детально просмотрели план молотбы и хлебосдачи, то требуется не менее двух валок.

Почти во всех колхозах безобразно поставлен уход за конем. Нет борьбы за здорового коня и это, безусловно, отразится на ходе уборки, если сейчас же не принять самых решительных мер. Так, в колхозе „Осветное утро“ 9 лошадей находятся в слабой упитанно-

сти и мер к приведению их в нормальный вид никто не принимает.

В колхозе им. М. Горького завхоз Бушуев, являясь безобразным составником тягловой силы, пытался недопустить бригаду рейда к осмотру лошадей. После осмотра оказалось, что и в этом колхозе лошади к уборочной не готовы. Обязательно безответственный уход за лошадьми наблюдается в бригаде Редеева. В колхозе „Химик“ из-за халатности бригадира 2 лошади выведены из строя и никто не пожелал взять никакой ответственности.

Нет борьбы в колхозе Шмидловского сельсовета за охрану урожая. В колхозе им. Горького сарай для скученных свиней, есть 20 душек по 2-3 ряда. Чуть зарыт фелд при окучивании соломой в результате изъятия. Обгорелые культуры так заросли сорняками, что не видно такой культуры где посажена. В большинстве колхозов не выделены обводчики и сторожа хлеба и не организовано на 10 дней за выреванием их.

В оставшихся буквально считанные дни до начала уборки руководством Шмидловского сельсовета нужно добиться крутого перелома во всей подготовительной работе. Иначе урожай будет утрачен. Бригада рейда — Бзуторин, Вягжина, Рожин, Урасов, Мугзанин.

Два колхоза — два итога работы

Рейд подготовки к уборочной и хлебосдаче в Н-Яшкинском сельсовете прошёл при массовом участии всех колхозников. Через этот рейд все лучшие образцы работы отдельных колхозов были переданы в отстающие.

Вот колхоз „Заря“. В этом колхозе уже на 17 июля было все готово к встрече нового урожая. Особенно хорошо в этом колхозе оборудованы бригадные культурно-полевые станы. В каждой бригаде на полевых участках построены пятистенные и шестые дома, где размещены комнаты для начальника, столовые, красные уголки. В комнатах, где ночуют колхозники оборудованы вместо нар топчаны для каждого колхозника. Во всех полевых станах имеются бани, оборудованы кухни, крышки для молотбы. Колхозники решили до полного окончания уборочной кампании с полей не выезжать.

А вот другой образец. Колхоз „Красный партизан“ самый отстающий, неорганизованный колхоз по всему сельскому совету. В этом колхозе царит полнейшая уравниловка в деле назначения трудодней колхозникам. Бригады без разбора назначают трудодни всем

по-равну — работающим и ничего неделающим. Благодаря такой постановке дела в колхозе низка трудовая дисциплина, подтяжки здесь — разлолье. Председатель колхоза Шаршавин целыми днями сидит дома, в бригадах не бывает. Ремонт уборочного инвентаря в колхозе сорван, но Шаршавин ни каких не предпринимает. До сих пор времени не отремонтировано ни одной молотилки, зернокрашилица не построены, в силосованью не приступили, полевые станы в бригадах не оборудованы.

Через несколько дней колхоз должен приступить к озимому севу, но подготовки никакой не проведено. Перепахивка паров не закончена, плуги со времени весеннего сева валяются на полях — не отремонтированными.

Н-Яшкинский сельсовет и кандидатская группа ВКП(б) должна обратить самое серьезное внимание на руководство колхоза „Красный партизан“, предотвратить зарание срыв подготовки к уборочной в этом колхозе. Методы работы колхоза „Заря“ должны быть переданы всеми колхозами Н-Яшкинского сельсовета.

По поручению бригады рейда — Валентов.

На строительство дорог должно быть привлечено все трудовое население

Поломошнинский сельсовет своим преступным бездельем в дорожном строительстве срывает поставку сена и зерна государству. Колхоз „Имени Яковлева“ приступил к вывозу сена 23 июля, ежедневно посылая по 16 лошадей на пункт. Несмотря на постановление бюро Райкома от 1 июля, о сроках дорожного строительства, Поломошнинский сельсовет преступно игнорируя это постановление дороги оставил не исправными. Руководство сельсовета не привлекло к строитель-

ству дорог трудовое население. Благодаря этому при перевозке сена, зачастую телега с возом перевертывается. Мосты также не исправлены, а в иных местах их и совсем нет. В результате такого „дорожного строительства“, передвижной транспорт подвергается поломке, и время для перевозки сена требуется гораздо больше нежели при наличии исправной дороги. Это грозит выполнению плана не только по доставке государству сена, но и зерна, если дороги не будут немедленно исправлены. Думай!

От кого партия очистит свои ряды

Сотни и тысячи членов и кандидатов партии прошли чистку в Москве, Ленинграде и других областях и краях, где партия проверяет свои ряды. Сотни выводов партийных организаций демонстрировали свои достижения перед комиссиями по чистке, перед всей партией, перед трудящимися беспартийными. По-большевистски вскрывались недостатки работы проверяемых членок.

Лучшие коммунисты, закаленные большевики, честные, правдивые партийные товарищи, проводящие на деле генеральную линию партии, изводя в день повышающие свою политическую и техническую грамотность, беспощадно борющиеся с классовым врагом и его агентурой, — вот кто остается в рядах ВКП(б).

Партия определила в качестве воспитательной меры, а не наказания или партвыскаания известную категорию товарищей переводить из членов в кандидаты, из кандидатов в сочувствующие. Опыт чистки в Москве показывает, что эта мера действительно дает новый стимул для повышения политического и теоретического багажа,

для поднятия производства, где каждый товарищ работает. Опыт Москвы показывает, что товарищи, переведенные из членов партии в кандидаты поняли сущность этой воспитательной меры партии.

...Больше года не занимаюсь ни в каких кружках, — пишет в „Правду“ переведенный в сочувствующие т. К. Григорьев, — не читаю газет, не знаю решений партии, а значит и не могу проводить и разъяснить эти решения рабочим, значит я не могу быть коммунистом... Я уже вчера записался в партшколу и не успокоюсь до тех пор, пока не буду лучшим слушателем школы. Я прошу партячейку дать мне нагрузку, помочь мне советом и указанием. И я надеюсь — в этом мне поможет ячейка, — что я скоро вернусь в ряды партии“.

Настоящие большевики остаются в партии. Преданным, но отставшим политически товарищам дается возможность, подняв свою учебу, знания — снова встать в ряды ВКП(б).

От кого же очищается ВКП(б)? Кого она выбрасывает из своих рядов?

Она выбрасывает классово чуждых и враждебных нам людей. Эти люди пробрались в партию обманом путем. Они остаются в партии для разложения ее рядов.

Это — кулаки и кулацкие сынки. Это — белогвардейские офицеры и сынки крупных владельцев. Это — спекулянты и торгаша. Это — поны и бывшие жандармы. Они скрывают свое настоящее лицо. Они сумели пролезть в колхозы и совхозы, прикрылись партийным билетом. Но они просчитаются: Чистка партии разоблачит их и выкинет вон из рядов ВКП(б).

Чистка выведет также на светлую воду скрытых троцкистов и правых оппортунистов. Эти люди очень недаром открыто делают наскоки на партию и ее ленинский Центральный комитет. Партия разгромила контрреволюционный троцкизм и правый уклон. Теперь равного рода оппортунисты применяют новые формы борьбы. Они на словах соглашаются с линией партии, на деле же линию партии не проводят. Больше того — они саботируют и срывают всякие мероприятия партии и Соввласти. Это — двурушники. Во время чистки не будет никакой пощады двурушникам.

Не потерпит партия в своих рядах открытых и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и государства.

Тех, кто не выполняет решений партии и правительства, тех, кто подвергает сомнению вполне выполнимые планы, тех, кто искажает и оппортунизирует решения партии и законы советской власти, кто активно не борется за первоочередное выполнение хлебосдачи и других обязательств перед государством, — таких „коммунистов“ партия изгонит из своих рядов.

Партия беспощадно борется с перерожденцами. Эти люди срываются с буржуазными элементами. Они не желают на деле бороться с классовыми врагами и расхищениями общественной собственности. Они прикрывают воров и лодырей. Они не борются за порядок и трудовую дисциплину на производстве. Поэтому они наши враги и предатели. Нет места таким в рядах ВКП(б).

Во время чистки партия выбросит из своих рядов карьеристов и шкурников. Она выметает бюрократов, оккупационщиков и мошенников. Из партийных рядов будут выброшены морально разложившиеся люди, которые своим поведением дискредитируют, роняют достоинство партии и загрязняют ее боевое славное знамя.

Чистка освободит партийные ячейки от чуждых и враждебных элементов, укрепит их ряды. Она призывает в свои организации лучших рабочих и колхозников. Она поднимет еще более доверие к партии многомиллионных масс трудящихся.

Е. Головин.

Обманщик партии Карташев выгнан из партии

Коммунист обязан быть, прежде всего, правдивым, честным. Он должен неустанно вести решительную борьбу с перерожденцами, двурушниками, обманщиками партии, проводить последовательную борьбу за генеральную линию партии, за ее железную дисциплину.

Взех этих качеств коммуниста не оказалось у кандидата партии Карташева (ячейка колхоза „Красная заря“, Светлинского сельсовета).

Будучи заместителем председателя колхоза, Карташев разлагал трудовую дисциплину в колхозе, дезорганизовал производство. Он всегда на работу являлся пьяным, по его вине сорван сезон овощей. Карташев несколько раз влялся партячейке, что он свое поведение исправит и будет с честью выполнять решения партии и правительства, но это оказывалось только на словах, на практике же проявил двурушничество, занимался обманом партии.

Карташев водится с кулачеством, он вместе с ними пьянствовал, проводил вредительские действия, направленные на срыв мероприятий партии и советской власти. Он говорил кулакам, что бы они пратали хлеб и не сдавали государству.

За такие явно кулацкие действия ячейка ВКП(б) исключила Карташева из рядов партии. Но это не все. Ячейка, готовясь к чистке партии, должна на этих конкретных фактах, воплотив членов и кандидатов партии, решительно разоблачать перерожденцев, двурушников, обманщиков партии — агентов классового врага, ведя с ними беспощадную борьбу, повышая авангардную роль коммуниста и боееспособность организации.

Банщикова, Коношнина.

Положить конец безответственности за подготовку школ к учебному году

Ремонт и достройка школы № 2 (Тайга) проводится чрезвычайно медленными темпами и грозит срывом учебного года. Об этом ярко свидетельствуют факты безответственной и расхлябанности со стороны руководителей стройучастка.

Сдельная оплата труда фактически не проводится. Контроль за выполнением заданий рабочими не ведется — нет определенного ответственного лица за эту работу.

По словам прораба стройки тов. Ложкомова, первый проект отменен, второй проект достройки еще не утвержден. Не хватает двух человек каменщиков. Нет кирпичей 30.000 штук, стой-материалов не хватает, надо 50 кубометров пиломатериалов, 10 четвертей стекла, 5 вагонов песка.

Горсовет в лице тов. Шпера, до сих пор отмахивается от заключения договора на достройку школы.

Прораб Ложкомов заявляет, что школа будет достроена не ранее конца сентября.

При таких темпах и такой работе, школа вообще никак не может быть построена. Срыв учебного года ни в коем случае нельзя допустить.

Такому преступному, формально-бюрократическому отношению к ремонту надо положить конец, виновников срыва подготовки к учебному году привлечь к строгой ответственности.

В. Казанский, Паничкин.

Проверка действительности предложенной рейдовской бригады

На предложение рейдовской бригады дирекция совхоза № 59 не обратила внимания

Бригада рейда по подготовке к уборочной и хлебосдаче в совхозе № 59 через газету „Сталинский путь“ еще 19 июля указывала на серьезность положения в деле ремонта машин, инвентаря, подготовки кадров машинистов и трактористов.

Нужно сказать, что еще ранее этого наша выездная газета указывала дирекции совхоза на эти недостатки в руководстве полготкой к уборочной и хлебосдаче. Многие из этих предложений были подхвачены рабочей общественностью совхоза и проведены в жизнь. Но нельзя умолчать о той костью сти прямого бюрократизма, кото

рый проявляет дирекция совхоза в рабковских заметках. Так, по отношению статьи в выездной газете „Сталинский путь“ об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих, где крепко, но справедливо указывается о безобразиях, творимых в этом вопросе, помощник директора Кузнецов заявляет, что все это рабковская „брехня“.

Такое же барство-чиновническое отношение Кузнецов проявил и в материалах рейдовской бригады рабков, помещенным в газете „Сталинский путь“.

До сих пор, почти все предложения бригады рейда остаются не проведенными в жизнь. График планово-предупредительного ремонта тракторов по-прежнему нет. Дирекция палец-о-палец не ударила по вопросу подготовки кадров машинистов. Все еще ни дирекция, ни зав. фермами не знают на какой машине и в какую смену, кто будет работать. Все это в то время, когда некоторые бригады через день — два приступают к уборке ржи.

Председатель секции РКК совхоза № 59 — Титов.

От редакции: Статья тов. Титова говорит о том, что руководители совхоза № 59 бюрократически отнеслись к материалам рейда и явно проваливают подготовку к уборочной. Редакция просит РайКК-РКИ привлечь конкретных виновников к строгой ответственности.

Балацкого привлечь к ответственности

Предприятия Балацкий, колхоза „Имени Яковлева“, Моховского сельсовета, преступно срывает подготовку к новому учебному году, а этим самым не выполняет постановление Райкома ВКП(б) от 21 мая 1933 года не смотря на то, что условия и возможность для выполнения в указанных постановлением сроки были. На требования сельсовета и партячейки о немедленном ремонте

школ и приведении их в надлежащий порядок, Балацкий относится наплевательски.

Все эти факты говорят о том, что Балацкий встал на путь прямого игнорирования директив партии и правительства о школах, ставя под угрозу срыва подготовку к учебному году.

В эти преступные дела Балацкого должна вмешаться РКК-РКИ, дав ему по заслугам. Ж — ов.

По следам рабселькоровских заметок

Виновные наказаны

Заметка о пьянке, творящейся в правлении колхоза „Красная заря“ была послана на расследование в Светлинский сельсовет.

Расследовав эту заметку Светлинский сельсовет сообщает, что заметка целиком подтвердилась и виновные понесли наказание. В частности, кандидат партии Карташев ячейкой из партии исключен, с работы зам. пред. правления снят, сломанная им колхозная телега отремонтирована за его счет, расстроченные деньги взысканы.

Дорошенко и Кринишину общее собрание колхозников вынесло выговор.

Председатель Светлинского сельсовета — Салих

Чиновники из совхоза № 320 сдружились с сорняками

Под этим заголовком была помещена заметка в „Ст. путь“ 29 июня 1933 г. В результате расследования РайЗО сообщает:

Факты засоренности полей сорняками подтвердились. Материалы переданы прокурору для привлечения виновных к ответственности“.

ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ

Антикоммунистическая политика, проводимая германскими фашистами, в последние дни резко усилилась. Вещную кампанию уже в качестве. Тезисы разоблачаются ложными фактами в фальшивых писемках об ужасах, которые будут сыграны в обмен, живущие в СССР, и республике готов в гущу.

Подвиги фашистских извращенцев в отношении бедняков, поощряемых, и даже государственными органами. После издания воззвания о помощи «голодающим немцам в СССР», производят самую антикоммунистическую пропаганду. Гитлер и Гинденбург вносят пожертвования в фонд помощи «голодающим», буржуазная организация — «Союз заграничных немцев» — устраивает кружечные сборы и проводит демонстрации протеста против «многочисленного преследования» немцев в СССР.

Цель этой кампании совершенно ясна. Фашисты стараются отвлечь внимание трудящихся от бедственного положения, в котором находится германское хозяйство, и скрыть действительные голод и нужду, парализуя в разоренной германской деревне.

Германское хозяйство переживает тяжелые дни: производство падает, растет число бездействующих предприятий, разоряются десятки и сотни тысяч бедняков и середнячков крестьянских хозяйств. Растет безработица, происходят массовые обнищания трудящихся, сотни тысяч людей, ранее занимавшихся производительным трудом теперь превратились в нищих. Массовые убийства на почве голода стали обычным явлением.

Вот в каком тяжелом положении находятся немецкие крестьяне. Крестьянин из села Геба (Тюрингия) пишет:

«Нужда настолько обострилась, что многие семьи по несколько дней в неделю занимают нищенством. Картошка и сухой хлеб являются для большинства семей основной пищей».

«У нас есть люди, у которых по неделям не бывает и пеннига», пишет крестьянин из села Бурваллбах (в горах Рев). «Многие принуждены покупать хлеб в течение всего года, а большинство покупает его не меньше, чем в течение полугодия. Несмотря на нашу нужду являются чиновники и продают последнее имущество за неплату долгов».

В таком же бедственном положении находятся и безработные в городах. Социал-фашистская газета «Фюрерште», которую нельзя обвинять в сгущении красок, в номере от 12 марта писала:

«Берлинец, живущий за счет пособий, постепенно приобретает «картофельное брюхо». Пожалуй их в столице будет больше миллиона, если учесть безработных, пенсионеров, вдов военных погибших на войне, инвалидов и т. п. Если сюда прибавить еще хотя бы по одному члену семьи, то по

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БЕРЕЗОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ПРЕМИРОВАН

За правильное руководство и образцово-организованную работу по выполнению плана молокозаводского, за досрочное выполнение плана, председатель Березовского сельсовета **Бунатич** и председатель СельПО **Шусторов** премированы 250 рублями каждый.

Кроме того отпущено 1000 рублей, для премирования лучших сдатчиков молока.

учитесь, что 2 млн. человек, т. е. полные жители Берлина, питаются главным образом картофелем».

Не лучше положение и в лагерях, в которых безработные отбывают трудовую повинность, введенную законом гитлеровского правительства.

Вот что пишут из лагеря безработных, близ Альтернана.

«Это хуже смерти. Это самая страшная смерть. Мы живем в бараках. Они страшны своим холодом, вонью, грязью, насекомыми, теснотой. Мы работаем с пяти часов до позднего вечера. Питание ужасное, мы голодны».

С каждым днем ухудшается положение и тех рабочих, которые еще имеют работу. На днях германский экономист доктор Кучинский опубликовал статистические данные о зарплате германских рабочих. Если в 1929 г. средняя заработная плата рабочего, равнявшаяся 42,20 марок, составляла 85 проц. прожиточного минимума, то в марте 1933 г. она снизилась до 20,20 марок и составляла 54 проц. прожиточного минимума. Месяцы правления Гитлера принесли новое снижение, и средняя зарплата германского рабочего составляла только 47 проц. прожиточного минимума.

В то время, когда голод и нищета охватил миллионы трудящихся Германии, фашисты поднимают кампанию помощи якобы «голодающим немцам СССР».

Эта кампания вызвала мощный протест, подняла огромную волну возмущения у немцев-колхозников Советского союза. В письмах они заявляют, что эта кампания прованационная, что они не нуждаются ни в какой помощи.

Вот точные данные, которые приводят колхозники в своих письмах.

Колхоз села Фрейдорф засеял 4,47 тыс. га зерновых и предполагает сдать 20 тыс. пент. хлеба. После сдачи зерна государству и взноски фонду каждый колхозник получит по 12 кило зерна на трудодень.

Колхоз «Нейе Гесфунг» предполагает выдать на трудодень по 12 кило зерна и по 2 кило овощей. В среднем на каждое хозяйство придется по 35,5 пент. хлеба и по 6 пентнеров овощей.

Колхоз «Айвинггейт» выдает на трудодень по 5,7 кило зерна, по 600 грамм растительного масла и по 3,4 кило овощей.

Эти цифры побед опровергают ложь буржуазных клеветников.

Эти цифры показывают, — заявляют немцы — колхозники, что «болтовня о наших бедствиях есть выглая ложь, с помощью которой

Улучшить работу сеноприемочного пункта

(Письмо колхозника)

Привозка сена на сеном пункте ст. Тутальская происходит безобразнейшим образом. Сдатчикам приходится стоять в ожидании приема, по 4-5 часов и, таким образом, терять дорогое для сеноуборки время. С хорошей постановкой сеноприемки, близкие колхозы могли бы привозить сено два раза в день, но при такой, какая существует на ст. Тутальская, они привозят только один раз. Приемщик сена работает только до 4-х часов.

Необходимо упорядочить вопрос с сеноприемкой и не отнимать у колхозников столько времени. **Шац Н.**

фашисты стараются одурачить трудящихся крестьян и рабочих Германии».

Немцы-колхозники в ответ на фашистскую ложь начали сбор пожертвований в помощь разоренным крестьянам Германии, предлагают взять на воспитание их изголодавшихся крестьянских детей, а их родителям дать работу в колхозах.

Стрители Энгельсовского мясокомбината берут на содержание 20 ребят и приглашают на работу 200 безработных. Колхоз «Новый путь» берет 15 детей и дает работу 20 разорившимся крестьянам. Колхоз «Айвинггейт» берет 25—30 детей и приглашает на работу 100 квалифицированных рабочих. Этот список растет с каждым

днем и он будет расти, так как у немцев-колхозников, живущих в Советском союзе, растут средства и повышается уровень материального благополучия.

Фашисты провалились еще раз. Их агитации не поверил ни один трудящийся Германии. Каждый германский рабочий, каждый германский крестьянин знает, что там, где у власти буржуазия, фашисты, там царят голод и нищета. В стране же, где у власти стоит рабочий класс, руководимый коммунистической партией и ее любимейшим вождем т. Сталиным, каждый новый день приносит новые хозяйственные победы, улучшающие материальное положение трудящихся.

В. Ивановский.

С ФАШИСТСКИМ РЫЛОМ, ДА В КОЛХОЗНЫЙ РЯД



... ОТ ВОРОТ ПОВОРОТ
Фашистская клевета о «голоде» в республике немцев Поволжья вызвала бурю возмущения среди немцев-колхозников, колхозники организуют красные обходы им. т. Тельмана, приглашают немецких безработных отдать своих детей на воспитание в колхозы и с возмущением отвергают «помощь» фашистов.

Исправление

По недосмотру в газете «Сталинский путь» за 29 июля с. г. под общим заголовком: «Отлики на телеграмму т. Кагановича» (1 страница) помещена корреспонденция «Опportunистическая очередность ЯЯ-Бобровского сельсовета грозит полным срывом плана silosования». Эта заметка относится к разделу сеноуборки, а не к откликам на телеграмму тов. Кагановича.

На 3 странице, в статье «Организационные принципы большевизма»

в пятом абзаце 3 колонки после слов... «как власть перешла в руки рабочего класса» пропущены следующие слова: «История российской коммунистической партии, три года стоявшей у власти в громадной стране, показывает, что роль коммунистической партии после завоевания власти рабочим классом не только не уменьшилась, а напротив, чрезвычайно возросла».

Отв. редактор **Л. Сосенков.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

За отсутствием у нижеподписанных организаций средств Банком продаются товарные счета-фактуры:

1. **Совхоз Рабнооспа 320**
2. **Райпотребсоюза:**

а) Кружки, тарелки — Руб. 2763-44.

Покупать могут все хозяйственные организации.

Зам. управляющ. банком **Юзефович**.
Бухгалтер **Буцикин**.

Потерялась лошадь м асти буланой, черный хвост, ухо резано плем, знающих просьба сообщить: станция Яшкино, Северный переулок, № 1, Селетаевой Е. Г.

С 15 июля с. г. вновь открыта ПАРИКМАХЕРСКАЯ от жилищкооперации (Пролетарский проспект № 4). Производятся всевозможная мужская, дамская и детская стрижка. Все работы производятся аккуратно.
Правление.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приказом начальника дороги от 27 июля с. г. № Н/465 в порядке реализации постановления СНК СССР от 19 июля с. г., по реорганизации рабочего снабжения на

транспорте в пределах Тайгянского района вместо РайТПО создаются отделы рабочего снабжения (ОРС).

1. Томский ОРС в границах бывшего Томского отделения РайТПО обслуживанием всего контингента.

2. Боготол дело ОРС с передачей всего контингента ТЧ, ВЧТ, ФЗУ, однако вследствие того, что в Боготоле отсутствует техническая база деловской ОРС принимает все предприятия, Коопхоз в полном ходу со всеми товарно-материальными ценностями и весь контингент Боготольского узла, начальник ОРС'а обязан заключить договор РайОРС'а Тайга в порядке обслуживания принимаемого им контингента ТЧ, ДЗ и т. д. согласно указаний Районной комиссии.

3. Тайга, дело ОРС с передачей ему всего контингента ТЧ, ВЧТ, ФЗУ.

4. Районный ОРС в Тайге с передачей контингента всего протяжения от Болотной до Ачинска включительно со всеми узловыми и крупными станциями Ачинск, Маринск, Болотная и т. д. Организуемые ОРС'ы переходят в непосредственное подчинение ДорОРС'а.

5. Все организации, имеющие претензии к РайТПО должны оформить до 10 августа, после этого срока ликвидом никаких претензий не принимает.

Ликвидком РайТПО.

От КК РКК — **Степанов.**

От РайТПО — **Барташевич.**